



习近平在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话强调 正确理解和大力推进中国式现代化

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席

新华社北京2月7日电 新进中央委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班7日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,概括提出并深入阐述中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论创新,是科学社会主义的最新重大成果。中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果,我们必须倍加珍惜,始终坚持、不断拓展和深化。

中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴是近代以来中国人民的共同梦想,无数仁人志士为此苦苦求索、进行各种尝试,但都以失败告终。探索中国现代化道路的

重任,历史地落在了中国共产党身上。在新民主主义革命时期,我们党团结带领人民,浴血奋战、百折不挠,经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争、解放战争,推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山,建立了人民当家作主的中华人民共和国,实现了民族独立、人民解放,为实现现代化创造了根本社会条件。新中国成立后,我们党团结带领人民进行社会主义革命,消灭在中国延续几千年的封建制度,确立社会主义基本制度,实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,社会主义革命和建设取得了独创性理论成果和巨大成就,为现代化建设奠定了根本政治前提和宝贵经验、理论准备、物质基础。改革开放和社会主义建设新时期,我们党作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来,实行改革开放的历史性决策,大力推进实践基础上的理论创新、制度创新、文化创新以及其他各方面

创新,实行社会主义市场经济体制,实现了从生产力相对落后的状况到经济总量跃居世界第二的历史性突破,实现了人民生活从温饱不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越,为中国式现代化提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。

习近平强调,党的十八大以来,我们党在已有基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。我们在认识上不断深化,创立了新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为中国式现代化提供了根本遵循。我们进一步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感可行。我们在战略上不断完善,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、乡村振兴战略等一

系列重大战略,为中国式现代化提供坚实战略支撑。我们在实践上不断丰富,推进一系列变革性实践、实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,特别是消除了绝对贫困问题,全面建成小康社会,为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

习近平指出,党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。党的领导决定中国式现代化的根本性质,只有毫不动摇坚持党的领导,中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛;否则就会偏离航向、丧失灵魂,甚至犯颠覆性错误。党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远,我们的奋斗目标一代接一代地接力推进,取得了举世瞩目、彪炳史册的辉煌业绩。党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力,我们党勇于改革创新,不断破除各方面体制机制弊端,为中国式现代化注入不竭动力。

党的领导凝聚建设中国式现代化的磅礴力量,我们党坚持党的群众路线,坚持以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,充分激发全体人民的主人翁精神。

习近平强调,一个国家走向现代化,既要遵循现代化一般规律,更要符合本国实际,具有本国特色。中国式现代化既有各国现代化的共同特征,更有基于本国国情的鲜明特色。党的二十大报告明确概括了中国式现代化是人口规模巨大的现代化、是全体人民共同富裕的现代化、是物质文明和精神文明相协调的现代化、是人与自然和谐共生的现代化、是走和平发展道路的现代化这5个方面的中国特色,深刻揭示了中国式现代化的科学内涵。这既是理论概括,也是实践要求,为全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴指明了一条康庄大道。新中国成立特别是改革开放以来,我们用几十年时间走完西方发达国家几百年走过的工

(下转2版)

一刻不停推进全面从严治党 持续巩固拓展良好政治生态

中共晋江市纪委十四届四次全会召开

本报讯(记者 蔡斯洵)7日中午,中共晋江市纪委十四届四次全会召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大精神,落实二十届中央纪委二次全会部署,以及福建省纪委十一届三次全会、泉州市纪委十三届三次全会要求,传承弘扬创新发展“晋江经验”,扎实推进“深学争优、敢为争先、实干争效”行动。总结2022年晋江市全面从严治党工作,部署2023年工作。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴忠刘等参加会议。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤指出,习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上发表的重要讲话,是深入推进建设新时代党的建设新伟大工程的根本遵循,是新时代新征程纪检监察工作高质量发展的根本指引。我们要以

习近平总书记重要讲话精神统一体思想、统一意志、统一行动,深入学习领会、抓好贯彻落实,以实际行动忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

张文贤指出,过去一年,全市各级党委(党组)和纪委监委坚决贯彻党中央部署,落实省委、泉州市委要求,一以贯之推进全面从严治党,坚定践行对党忠诚,压实压牢政治责任,提升全覆盖监督有效性,坚定不移正风肃纪,持续提高“三不腐”综合功效,党风廉政建设取得新成效。但也要清醒认识到,晋江市党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂,要准确把握管党治党形势,保持一刻不停推进全面从严治党清醒和定力,发扬彻底的自我革命精神,推动全面从严治党各项任务落到实处、取得实效,持续巩固拓展良好政治生态。

张文贤强调,要做深做实政治监督,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在政治监督具体化、精准化、常态化上下功夫,把政治监督贯穿经济社会发展全过程,构建“亲清”新型政商关系,激励干部担当作为,更好促进干部敢为、地方敢闯、

企业敢干、群众敢首创。要持之以恒纠“四风”树新风,保持力度不减、节奏不变、尺度不松,重点纠治形式主义、官僚主义,精准整治群众身边腐败和不正之风。要全面加强纪律建设,把严的要求落实到依规依纪治党的全过程、各方面,始终挺纪在前,抓好党纪教育,从严执纪监督,用纪律管人、依纪依法办事、按纪律用权。要提高一体推进“三不腐”的能力和水平,坚持有腐必惩、有贪必肃,持续深化源头治理,更加注重固本培元,确保取得更多制度性成果和更大治理效能。要健全完善监督体系,层层压实各级党委(党组)主体责任,“一把手”第一责任人责任,贯通落实职能部门监管职责,促进各项监督更加规范有力、更加协同高效。

张文贤要求,各级纪检监察机关要牢记“打铁还需自身硬”,更高标准加强政治建设,发扬斗争精神,提升斗争本领,依规依纪依法履职,主动接受监督,不断提高纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平,打造忠诚干净担当的铁军。晋江市委常委、市纪委书记、市监委主任庄怀璇作《砥砺奋进新征程 坚定不移全面从严治党 为奋力推进中国式现代化晋江实践 谱写“晋江经验”新篇章提供坚强保障》工作报告。

导读

开工便赶工
特步智能制造提质增效 P3

晋江市幼儿园
昨日开学 P2

东石76岁蔡文顿:
元宵香龙守护者 P4

深学争优 敢为争先 实干争效

“理臣中国”在美国纳斯达克上市

系晋江第51家上市公司

本报讯(记者 柯雅雅 通讯员 林锦超)美国当地时间2月6日,晋江市企业福建省理臣管理咨询有限公司在美国NASDAQ证券交易所成功上市,股票名称为“理臣中国(LICN)”。据悉,理臣中国系泉州市今年第1家上市公司,晋江市首家三产服务业上市公司和晋江市第51家上市公司。

此次,理臣中国上市发行股份总数为625万股,发行价4美元,募集2500万美元,约1.7亿元人民币。据悉,理臣中国主要专注于提供财务和税务解决方案服务、教育支持服务,以“理臣”品牌在中国提供软件和维护服务。

长期以来,晋江市委、市政府把建设地方资本市场作为推进产业转型升级的重要战略举措,积极推进《晋江市企业上市精进行动工作方案》,通过“五个三”举措,强化资源培育。2022年,晋江全市后备企业共有134家,首次突破100家。其中24家纳入省上市后备企业库;131家纳入泉州上市后备企业库,数量同比增长55.95%。

晋江还积极搭建投融资平台,成功打造百亿级“晋金私募汇”基金集聚区,已引进注册资本投资基金、股权基金等各类基金190家,募集资金规模近200亿元,并成功落地北交所晋江服务基地。

近日,晋江出台了《支持企业北交所上市的若干补充政策》,突出政策导向,从挂牌上市、融资支持、人才奖励、资源保障等环节,全方位支持企业加快改制上市。同时,晋江还出台了《晋江市资本市场新突破行动方案》,力争至2025年在企业上市数量、后备资源培育、上市公司引领、私募基金产业、产业基金发展、政府服务效能等六个方面实现新突破,以激活北交所晋江服务基地,创建福建省级基金集聚区,建设企业上市示范点。

“我们要力争2025年前实现晋江市企业在北交所、科创板上市‘零’的突破,新增上市公司21家,其中上市企业8家,建立从新三板到北交所再到创业板科创板主板,整个国内上市板块系统的全覆盖。”晋江市金融工作局相关负责人表示。

目前,晋江市累计培育境内外上市公司51家,首发融资金额累计超207亿元,再融资超620亿元,并购重组交易额近600亿元,上市公司总市值超4300亿元。



晋江救援队员杜晓航(右五)、吴加克(右四)、郭辉耀(右三)、冉小德(右二)、林志阳(右一)在广州白云机场集结。

晋江市瑞桐蓝天应急救援中心首次参加国际救援 五勇士今晨乘包机前往伊斯坦布尔

本报讯(记者 朱艳)今日凌晨零时15分,晋江市瑞桐蓝天应急救援中心5名专业地震救援队员从广州白云机场出发,乘中国蓝天救援队包机前往伊斯坦布尔,参加土耳其地震救援行动。这也是该中心首次参加国际救援。

“我们必须争分夺秒!”晋江市瑞桐蓝天应急救援中心队长杜晓航登机前说。

因为怕家人担心,5名队员当晚都没有将此事告知家人,直到昨日临出发前才告知。“我们做志愿救援工作这么多年,家人担心是肯定的,但是他们也知道栏不住,只

能叮嘱我们注意安全。”杜晓航说,为了做好救援工作,5名队员均携带了地震救援单兵装备。

据悉,这5名队员经验丰富,均是有过多次救援经历的老队员。作为队长的杜晓航在2019年参加全国首届社会应急力量“大比武”时,其所在的地震救援科目小组就曾获得福建省第一名。

昨晚,5人分两组抵达广州后,在白云机场与中国蓝天救援队的其他队员会合,组成第一批救援队,于今晨乘包机前往土耳其伊斯坦布尔。“8日,我们将在当地集结后,根据指挥部下达的指令前往灾区救援。”杜晓航说。

2022年“十大市民关注事件”名单

- 1.“晋江经验”提出20周年
- 2.冰墩墩助力北京冬奥
- 3.“0313”全民抗疫书写战疫大考的“晋江答卷”
- 4.晋江题材电视剧《爱拼会赢》在央视黄金档播出
- 5.晋江跻身“Ⅱ型大城市”
- 6.晋江市推广使用“智慧网格”信息平台
- 7.晋江启动工业(产业)园区标准化建设,并入选中国改革2022年度县域改革20个案例名单
- 8.中超、NEST、WCBA三大国内顶尖职业赛事落地晋江
- 9.晋江市启动数字经济发展三年行动打造全省县域数字化应用第一城
- 10.晋江市推进经济开发区“全市一区”体制机制改革
- 10(并列).晋江市成功通过科技部首批国家创新型县(市)建设验收